

## “历史性会晤”

当地时间7月20日,美国与古巴正式恢复外交关系的当天,美国国务卿克里与古巴外长罗德里格斯在华盛顿举行“历史性会晤”,赞扬美古关系迎来“新起点”。克里透露罗德里格斯是1958年以来首位访问美国国务院的古巴外长,并宣布他将于8月14日首次以国务卿身份访问古巴。



## 奥巴马“衣锦还乡”

### 肯尼亚民众:别空手来

美国总统奥巴马本月晚些时候将访问东非国家肯尼亚,这也是他当选总统后首次回到自己的祖国。对于这位“肯尼亚的儿子”,当地民众有人表示欢迎,有人将发起游行抗议,也有人希望奥巴马能多带来一些援助。

奥巴马当选总统后对撒哈拉以南非洲的前两次出访,都因故没有访问肯尼亚,这也让肯尼亚民众感谢失望,认为他们被奥巴马忽视。很多非洲人也有这种感觉,认为奥巴马虽然已经是第二个总统任期,但对非洲的发展无所助益。一位肯尼亚民众表示:“在我看来,他根本不我们非洲人,他在这里甚至连个房子或生意都没有”。

奥巴马上周表达了对此次肯尼亚、埃塞俄比亚之行的期待:“我的希望是我们传递一个讯息:美国不仅是肯尼亚强大的合作伙伴,也是撒哈拉以南非洲的伙伴。”他此行访问的重点是医疗、教育和反恐等。

当地媒体报道称,奥巴马在肯尼亚收到的除了鲜花和掌声,可能还有抗议。据悉,有反同性恋团体计划在奥巴马到达前夕在首都内罗毕举行5000名男女参加的裸体大游行。对此,肯尼亚《民族报》刊发了题为《奥巴马将世界带向肯尼亚,所以不要捉弄他》的评论员文章,并很快便成为该报网站点击最高的文章。文章倡议道:“如果你有更聪明的或更深思熟虑的话要说,那么请等他们都走了再说吧。”对此,有肯尼亚国会议员也表示赞同:“当客人来的时候,我们最好不要把家丑外扬”。

## 霍金携手俄富豪 寻找外星生命

据英国广播公司报道,著名的英国天文学家史蒂芬·霍金于20日启动了人类历史上规模最大的外星智慧生命的搜索行动。该行动将通过扫描宇宙的方式进行搜寻,历时十年,并将耗资一亿美元。

这个名为“突破聆听”的项目,将由俄罗斯硅谷企业家尤里·米尔纳全额出资。此次的地外智慧生命搜寻行动,也将是人类史上最权威、最全面和最深入的科学搜索,旨在发现任何地外生命的迹象。

据报道,此次搜寻将通过无线电和光学技术,在包括整个银河系及其附近一百个星系的范围内进行搜索。

## 韩国小学生化妆成风

### 不妆扮反遭同学歧视

外媒称,最近韩国小学高年级女学生化妆渐成风潮,不化妆还会遭到同学歧视,成为严重的社会问题。

据新加坡媒体报道,首尔一名小学6年级女学生金某(12岁)的书包中装有各式各样的化妆品,其中让嘴唇看起来更饱满的唇膏、擦脸的BB霜和让眼睛看起来更立体的眼霜是必备品。她说:“我们班18名女学生中有12人化妆,很多人从小学四年级就开始试妆,不化妆会遭到同学歧视。”

据了解,最近许多韩国女小学生流行用手机拍下自己化妆的视频上传到社交网站。为迎合低龄买家,有些化妆品网站甚至推出低龄专用化妆品。韩国媒体也纷纷推出“小学生和初中生化妆的技巧”等特辑报道。

韩国媒体分析称,电视中经常有十几岁的明星浓妆艳抹地出现在舞台上,这些少年明星是少男少女的偶像,他们的行为对韩国低龄化妆现象起到推波助澜的作用。



## 嬉水享清凉

当地时间7月20日,美国纽约,当地迎来高温天气,一个小朋友在喷泉中玩耍。19日开始,纽约迎来了高温天气,市紧急事故处理办公室发布高温预警,并于当日至20日对公众开放避暑中心。

(本版稿件据新华社)

# 安理会一致通过 伊核决议

## 有条件取消对伊制裁

联合国安理会20日以15票赞成一致通过第2231号决议,核可伊朗与中、美、英、法、德、俄六国14日在维也纳达成的伊朗核问题全面协议。中国常驻联合国代表刘结一大使称,安理会通过决议核可全面协议,是执行协议迈出的重要一步,开了一个好头,未来十年落实协议更为重要。

根据该决议,一旦伊朗切实执行协议相关内容且国际原子能机构确认伊朗所有核材料仍用于和平活动,联合国将终止此前通过的7个对伊朗的制裁决议,但对常规武器和弹道导弹的禁运仍将分别持续最多五年和八年。而如

果伊朗违反协议内容,联合国制裁决议将重新生效。

出席安理会会议的伊朗代表霍什鲁在发言中一再强调伊朗核计划的和平目的,并说日本的核能利用比伊朗更广泛,但伊朗去年接受检查的核设施数量远超日本。霍什鲁承诺该国将全面履行协议内容,并强调伊朗的最高领袖已表示绝不会生产核武器。

在安理会通过决议后,联合国秘书长潘基文发表声明表示欢迎,称这一决议将确保伊核全面协议的实施,并使所有国家履行协议中包含的义务。潘基文表示,联合国随时准备为决议的实施

提供力所能及的帮助。

然而,以色列代表普罗索尔在安理会会议结束后专门召开新闻发布会表示强烈反对。他说“你们今天给予世界最危险国家一个大奖”,并称这一协议不仅对相关地区的国家和人民极其危险,更威胁全世界安全,其错误和危险性将会在未来几年清晰表现。

根据安理会当天通过的第2231号决议,在伊核全面协议界定的通过之日十年后的当天,第2231号决议所有条款都将终止,安理会将结束对伊核问题的审议,并从安理会处理的事项清单中删除“不扩散”项目。

# 土叙边境小镇遭遇恐怖袭击

## 约百人死伤 疑为极端组织所为

土耳其一座邻近叙利亚的小镇20日发生爆炸事件,致死至少30人,致伤约百人。土耳其政府把这次爆炸定性为恐怖袭击。

爆炸当天中午发生在叙吕奇镇一座文化中心的花园内。目击者描述,爆炸发生时,发出巨大声响并起火。

土耳其总理达武特奥卢当天在安卡拉举行的新闻发布会上说,这起爆炸事件已造成30人死亡、104人受伤,伤者中有9人伤势严重。爆炸事件发生后,正在塞浦路斯访问的土耳其总统埃尔多安发表讲话说,这次袭击完全是“恐怖行为”。

没有组织立即宣称发动这次袭

击。不过,极端组织“伊斯兰国”受到怀疑。一名不愿公开身份的土耳其官员说,初步调查结果显示,这次爆炸可能是“伊斯兰国”发动的自杀式袭击。

叙吕奇镇距离土叙边界大约10公里。边界另一边即是“伊斯兰国”武装与库尔德族武装激烈争夺的重镇艾因阿拉伯(又称科巴尼)。

爆炸发生时,一个库尔德青年团体正在这座文化中心筹备一项活动,打算组织人员从土耳其行进到艾因阿拉伯,当时有近300人正聚集在花园里。电视新闻画面显示,许多受害者躺在血泊之中,现场散落着大量旗帜。

“叙利亚人权观察”组织报告,叙吕

奇爆炸案发生后,艾因阿拉伯南部一个检查站遭炸弹袭击,两名库尔德族武装人员丧生。

“伊斯兰国”武装去年开始围攻艾因阿拉伯,险些夺取这座战略要地。今年1月,在打击“伊斯兰国”的多国联军以及伊拉克库尔德武装增援下,艾因阿拉伯的库尔德人收复了失地,把“伊斯兰国”武装逐出这一地区。然而,“伊斯兰国”武装人员上月重新进攻艾因阿拉伯并占领了部分地区。

上周,土耳其安全部门逮捕了数十名极端武装人员及其支持者,为当局打击极端势力行动中规模最大的一次。

# 希腊银行重新开门营业

## 落实紧缩措施使物价上涨

据外媒报道,希腊银行在关闭三个星期之后,终于20日重新开门营业。与此同时,政府开始落实紧缩措施,一夜之间许多物价都出现上涨。

另一方面,希腊的资金管制措施维持不变,股票市场也继续关闭。报道称,这显示希腊经济远未走出危机的阴霾。

同日,希腊政府开始向欧洲央行与国际货币基金组织偿还总额达62.5亿欧元的到期借款,显示希腊当局正努力让一切回归正常。

希腊的银行自上月29日关闭以来,民众天天到提款机处大排长龙。这期间,每张银行卡每天只能从提取60欧元,退休金或失业救济金每周只能领取120欧元。银行恢复营业后,继续维持每天60欧元的取款限额,不过允许累积使用限额,一周可以一次性从银行提取420欧元。

银行停业成为本轮希腊债务危机最直观的写照,希腊总理齐普拉斯在最后关头接受了国际债权人提出更严苛的新“改革挽救”方案,才终于化解金融崩溃的危机。

欧洲央行在本月17日提高对希腊银行的紧急流动性援助上限,向希腊提供71.6亿欧元的过渡贷款,这给了希腊急需的救命钱。

希腊财部官员表示,希腊已开始向欧洲央行支付20日到期的42亿欧元的借款本金及利息,也已还清6月30日就应该偿还给国际货币基金组织的20.5亿欧元欠款。此外,政府也将把5亿欧元归还给希腊央行。可是,情况依旧窘迫,希腊股市继续闭市,其他资本管制举措也继续实施。

希腊也从20日开始落实财政紧缩措施,包括将餐饮业和公共交通运输业的增值税从13%提至23%。因此,希腊

民众发现一夜之间许多物价都上涨了,无论是白糖、可可粉、的士费甚至是葬礼费等的价格都上涨。

根据一周前同欧元区达成的救助协议,希腊还必须进一步削减退休金,减持或出售由欧元区国有资产成立以偿还债务的约500亿基金等。

希腊国会16日在部分执政党议员投反对票的情况下通过了救助协议,国会将在今日举行第二轮投票,就银行改革和司法改革措施进行表决。

分析指出,这轮投票会出现和上一轮表决同样的情形,即改革方案会获得通过,但执政党倒戈的议员可能越来越多。齐普拉斯的得力助手国务部长帕帕斯告诉媒体,让他担心的是,有些人依然以为只要希腊脱离欧元区就不需要实施紧缩政策,“这个想法大错特错”。